
2023年小班家长亲子游戏活动方案及流
程 小班亲子游戏活动方案(大全9篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。方案的制定需
要考虑各种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的
需求等，以确保方案的可行性和成功实施。以下是小编精心
整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇一

活动目标：

1、练习走、跑、跳、攀爬、平衡、投掷等动作技能，积极探
索多种上山、下山的方法;

2、大胆地尝试用自己感到困难的方式上山、下山，体验游戏
的乐趣;

3、以积极、勇敢、团结协作的状态参与游戏，培养幼儿不怕
困难，勇敢精神品质。

活动准备：

环境布置：将怪兽图案或模型粘贴或放置到山坡对面约4-5米
的位置

儿童迷彩装、步话机一对、报纸球若干、简易担架两副、绒
布娃娃玩具若干、。

备用材料：羊角球、高跷、玩具马、沙袋等游戏器械若干。

活动过程：



一、准备活动：练兵。

1、活动肢体热身运动：队列练习，复习操节：《我是小兵》。

2、齐步走和变向跑练习：游戏“抢占山头”。

玩法：教师带领幼儿在场地中间集合，吹哨练习齐步走，当
出现一声长哨时，马上看教师手势，跑至所指方位。

3、蹲、起、s型小跑步、平衡等技能练习：游戏“战斗机”。

玩法：幼儿做开飞机状，跟着

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇二

良辰美景共赏，佳节游园齐乐

2、知道元宵节有赏灯猜谜的习俗，初步了解灯谜的结构。

3、积极参加猜谜活动，体验猜想和推测的快乐。

（一）物品准备：

自制灯笼、米奇、奖品、易拉罐、玩具筐、气球、条幅、音
乐、桌椅、灯谜、答题卡、铅笔、笑脸、哭脸、元宵、碗、
牙签、活动广告、活动宣传页等等。

（二）人员安排：

1、咨询接待：刘老师、王莎老师

2、灯笼展示：王丽萍、曹老师（家长可以为喜欢的灯笼贴贴
画、准备售带、贴画或便利贴）

3、中班教室展示元宵节动画片（董老师、邵老师）



4、催场：王佳帅老师

5、吃元宵碗、勺子（秦老师、李老师、曹老师）

6、音乐播放（王佳帅）照相（刘老师）

7、元宵节故事讲述：王莎莎

8、米奇扮演：刘菲

9、场外布置：

1、主持人致开场词

2、故事讲述：元宵节的由来（老师提前准备故事生动的讲述）

3、唱唱跳跳米奇和我闹元宵（米奇和老师领小朋友跳舞庆祝）

4、亲子游戏：看你笑不笑

规则：米奇和开心老师作出搞笑的动作或者表情来逗家长和
孩子，家长用上唇和鼻子夹住一支铅笔尽量保持不要掉落，
老师宣布开始后家长铅笔掉落或者孩子发笑，都视为失败，
坚持到最后的家庭为获胜家庭，发放礼物。

5、欢乐元宵蒙眼画灯笼

规则：老师给参赛家庭展示一幅灯笼的图画，参赛家长在规
定时间内蒙上眼睛凭记忆内容作画，规定时间内灯笼画的最
好的家庭获胜。

6、欢乐元宵提灯笼游戏

规则：爸爸妈妈在规定时间内，用提灯杆在指定路线往返运
送灯笼（旺仔易拉罐），规定时间内宝宝筐里瓶数最多者获



胜，赢得奖品。

7、欢乐元宵猜灯谜

规则：老师将家庭分组，每组5—10道谜题，答对题数最多者
获胜，获胜者可以扎幸运气球赢大礼。

8、欢乐元宵和我一起吃元宵（后勤人员提前做好糕点及元宵
和大家分享）。

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇三

六一节是孩子们都盼望过的一个节日，幼儿园到处洋溢着热
闹的气氛，我园也将积极的开展“小班庆六一亲子游戏”活
动，搭建一个战胜自我、超越自我的平台，让孩子们在快乐
的节日中展现自我，为孩子的发展开辟一片更加广阔的天空。

一、指导思想

父母是孩子的第一任老师,也是孩子的终生老师。为了加强家
园之间的沟通,增强家园间的合力,共同促进幼儿健康快乐地
成长,进行亲子教育势在必行。幼儿园亲子活动是幼儿园亲子
教育的主要实施途径。它以其生动活泼、别具一格的教学和
充满活力的课堂,为孩子、家长和教师创造了共同活动的空间,
成为幼儿园和家庭之间建立的一种特殊互动、信任和交流的
方式,因而越来越受到人们的关注。

二、亲子活动负责人

园领导

三、亲子活动主题

亲子嘉年华



四、亲子活动参加人员

策划：毛欢

后勤保障： 郭翼 涂梅环 张臣 刘尚林 柯小波 李建华 夏丽
萍

摄像：柯小波

五、人员分工：

主持：毛欢

小一班：陈翠平 黄建华 郭翼 柯小波

小二班：朱娅杰 卫珂思宸 陈呈

小三班： 陈怡恬 周国珍 涂梅环 钟华琼(刘尚林)

小四班：王严之 王咏梅 郭晖 夏丽萍

场地维护： 李建华

摄像：张臣(音乐)

提示：各班教师负责各班的家长与幼儿怎样进出场，注意安
全。

六、亲子活动地点

幼儿园操场

七、亲子活动时间

拟定于20xx年5月30日(星期五)上午8：30——10:30



八、具体活动方案：

(一)活动目标：

1.通过好玩的亲子游戏，体验活动所带来的乐趣，增进与家
人之间的情感。

2.促进家长与幼儿园、家长与幼儿、家长与家长之间的沟通
与交流。

3.培养幼儿与父母或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。

4.培养幼儿参加亲子活动的兴趣，亲身体验亲子活动的魅力。

(二)活动准备：

1.通知爸、妈来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。

3.布置活动场地，准备奖品(贴画)。

(三)活动流程：

1.运动员入场仪式：放《小鸡进行曲》

进场顺序小一班——小二班——小三班——小四班

2.主持人致欢迎词，领导讲话。

3.主持人讲注意事项。

(1)请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)请在活动过程中遵守活动规则。



(3)在活动中请勿拥挤。

(4)在活动中表现棒的小朋友可以由我们的小礼品哦!

(四)亲子嘉年华活动游戏方案

2.亲子游戏——魔毯

重点目标：能动作协调、相互配合地进行活动。

家长目标：鼓励宝宝参加游戏，提醒幼儿在游戏中注意立定
时能平衡自己的重心。

宝宝目标:锻炼幼儿的平衡能力。

物质材料准备：报纸 音乐《动物乐园》

规则:听音乐，与宝宝绕着报纸转，音乐停，家长和幼儿马上
同时站在报纸上，站好后代表安全。游戏继续进行，家长鼓
励幼儿对折报纸，游戏继续，直到报纸越折越小，看看哪位
家庭还能站立在报纸上为胜利者。

亲子提示：可以根据宝宝的发展情况，宝宝和家长调整报纸
的大小，在游戏中注意宝宝的安全。

3.我给爸爸(妈妈)穿鞋子

场地：家长坐好，老师将鞋子放在每个班的圆圈里，请幼儿
帮爸爸妈妈在圆圈里找鞋子。

准备：家长穿容易穿脱的鞋子。 音乐《彩虹糖的梦》

玩法：每个家庭由一名家长和一名幼儿参加，首先让幼儿认
识家长的鞋子，然后让家长将鞋子脱下后放入圆圈内，老师
将鞋子打乱，游戏开始，幼儿从圆圈内找出自己爸爸(妈妈)



的鞋子，并帮家长穿好，先穿好的为胜利者。

4.抢板凳

目的：培养家长和孩子动作快速反应能力。

材料：《幸福拍手歌》。板凳若干。

玩法：音乐响起，(15名)家长和幼儿围着板凳跟着音乐做相
应的舞蹈，等音乐停止时，家长带着孩子快速抢板凳坐好，
没有抢到板凳的家长与幼儿将板凳拿出场地淘汰出场，其他
家长、幼儿游戏继续。

5.剥桔子《我真的很不错》

目标：

(1)鼓励幼儿为爸爸、妈妈剥橘子。

(2)萌发幼儿爱爸爸、妈妈的情感。

准备：人手一只桔子。

玩法：

(1)幼儿人手一只桔子，站在家长对面。

(2)听口令开始剥桔子。

(3)剥完桔子后，迅速将桔子喂给爸爸妈妈吃。

6.集体舞蹈《baby tree》

(五)结束活动



1.请家长抱着孩子坐在凳子上，老师发六一礼物。

2.将幼儿板凳送回教室，家长如果要接走孩子，注意跟老师
说再见。

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇四

为了帮助家长进一步学习亲子游戏的方式，我们小班年级组
决定开展以“快乐游戏”为主题的亲子活动，下面本站小编
给大家介绍关于亲子小班游戏活动方案的相关资料，希望对
您有所帮助。

一、活动时间：x年x月xx日

二、活动人员：全体幼儿、家长、老师

三、活动过程：

1、来园活动(各班教室)

2、“爱在蓝天，情系玉树”为青海省玉树县捐款活动

3、亲子游戏活动：

蚂蚁搬家(室外)：

准备：玩具若干泡沫垫子若干

规则：两人一组，把玩具放在背上爬到对面，比赛看谁搬的
多，多的获胜(爬着过去的时候，东西不能掉，限时两分钟)

欢乐跳跳跳(室外)：

规则：3——4人一组，坐在跳跳球上同时起跳，谁先到达终



点为胜

盲人摸象(室内)：

规则：把眼睛蒙起来，去摸画好的鼻子摸到为胜

看谁先吹破(室内)：

规则：手上不许持任何锐器，不能用手撕或捏。以一家人为
单位，每次两家或三家人同时吹气球谁先吹破谁获胜。(一家
人限一个)

拉尾巴(室内)：

规则：两人一组，每次可同时由三组参加;每人腰系一条彩色
皱纹纸做的尾巴，游戏开始两人互相拉对方的尾巴，同时要
保护自已的尾巴不被拉下;最近掉尾巴的为胜。

夹玻璃球(室内)：

3、活动结束，为幼儿发小礼物送幼儿离园。

一、活动主题：良辰美景共赏，佳节游园齐乐

二、活动目标：

2.知道元宵节有赏灯猜谜的习俗，初步了解灯谜的结构。

3.积极参加猜谜活动，体验猜想和推测的快乐。

三、活动准备：

(一)物品准备：

自制灯笼、米奇、奖品、易拉罐、玩具筐、气球、条幅、音



乐、桌椅、灯谜、答题卡、铅笔、笑脸、哭脸、元宵、碗、
牙签、活动广告、活动宣传页等等。

(二)人员安排：

1、咨询接待：刘老师、王莎老师

2、灯笼展示：王丽萍、曹老师(家长可以为喜欢的灯笼贴贴
画、准备售带、贴画或便利贴)

3、中班教室展示元宵节动画片(董老师、邵老师)

4、催场：王佳帅老师

5、吃元宵——碗、勺子(秦老师、李老师、曹老师)

6、音乐播放(王佳帅)照相(刘老师)

7、元宵节故事讲述：王莎莎

8、米奇扮演：刘菲

9、场外布置：

四、活动流程：

1、主持人致开场词

2、故事讲述：元宵节的由来(老师提前准备故事生动的讲述)

3、唱唱跳跳——米奇和我闹元宵(米奇和老师领小朋友跳舞
庆祝)

4、亲子游戏：看你笑不笑



规则：“米奇”和“开心老师”作出搞笑的动作或者表情来
逗家长和孩子，家长用上唇和鼻子夹住一支铅笔尽量保持不
要掉落，老师宣布开始后家长铅笔掉落或者孩子发笑，都视
为失败，坚持到最后的家庭为获胜家庭，发放礼物。

5、欢乐元宵——蒙眼画灯笼

规则：老师给参赛家庭展示一幅灯笼的图画，参赛家长在规
定时间内蒙上眼睛凭记忆内容作画，规定时间内灯笼画的最
好的家庭获胜。

6、欢乐元宵——提灯笼游戏

规则：爸爸妈妈在规定时间内，用提灯杆在指定路线往返运
送灯笼(旺仔易拉罐)，规定时间内宝宝筐里瓶数最多者获胜，
赢得奖品。

7、欢乐元宵——猜灯谜

规则：老师将家庭分组，每组5-10道谜题，答对题数最多者
获胜，获胜者可以扎“幸运气球”赢大礼。

8、欢乐元宵——和我一起吃元宵(后勤人员提前做好糕点及
元宵和大家分享)。

一、活动时间：20xx年6月16日

二、活动地点：大操场

三、运动会目标：

通过开展亲子游戏，加强家长与子女之间的情感交流，增加
老师与家长之间的沟通机会。通过体育活动,培养幼儿与父母
或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。培养幼儿参加体育活



动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

四、活动准备：

1.通知父母来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。

3.布置活动场地。

4.奖品。

五、具体活动方案：

活动流程：

(一)、运动员入场仪式放《运动员进行曲》

(二)、幼儿教师致欢迎词。

(三)、领导讲话。

(四)、主持人讲注意事项。

(1)、请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)、请在活动过程中遵守活动规则。

(3)、在活动中请勿拥挤。

(4)、在活动中表现棒的小朋友可以获得我们的小礼品哦!

(五)、主持人介绍亲子活动项目。

活动一：



1、游戏名称：《春种秋收》

2、游戏准备：小号呼啦圈、盆、沙包

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：家长站在跑道起始点，端盆把盆中沙包放入指
定圈中，到达终点后幼儿接力把圈中沙包收回。家长必须按
顺序把沙包准确放入圈中，每个圆圈放一个沙包，幼儿必须
把所有的沙包都捡回去。

活动二：

1、游戏名称：铺地砖

2、游戏准备：呼啦圈

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：跑道上准备两个呼啦圈，游戏开始幼儿跳入第
一个呼啦圈内，由脚下到头顶把呼啦圈取出交给家长，再跳
入第二个呼啦圈，同时家长把前一个呼啦圈放到幼儿前面供
其使用，依此类推。

活动三：

1、游戏名称：亲子双人跑(两人三足走)

2、游戏准备：绳

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：把小朋友与家长相邻的脚绑在一起，当口哨响
起时一起向前方走直到拿到前方的小红旗才可往回走，哪队
先返回起点处为胜出者。



活动四：

1、游戏名称：夹球赛

2、游戏准备：小木棒篮球

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：家长从起点双腿夹球蹦到终点，再和幼儿用两
根小木棒夹球回到起点。用小木棒夹球时不得用小木棒托着
球跑。

活动五：

1、游戏名称：亲子心连心

2、游戏准备：卡片

3、参加人员：幼儿、家长

4、游戏玩法：家长与裁判对面站，幼儿站在裁判身后边，裁
判出示卡片，家长用肢体行为描述卡片内容，幼儿猜。

(六)、活动开始

(七)、颁奖

(八)、育儿讲座(幼儿教师)

(九)、活动结束。

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇五

以“庆祝新年亲子游园”为主题，让幼儿在自由欢乐的氛围



下，家长和孩子共同参与各项游园活动，体验节日的愉快气
氛，欢欢喜喜地享受节日带来的快乐。本次游园活动，为幼
儿和家长提供了进一步了解幼儿园以及亲子同乐参与活动的
机会。

1、通过活动，让幼儿和家长感受节日的气氛，共同分享节日
的快乐。

2、让幼儿在游戏中表现自己，体验到努力就会有成功的.快
乐。

3、通过游园活动，感受幼儿园大家庭的温暖，加深家园情、
师生情、亲子情。

活动总负责人：

活动具体负责人：

照相报道：

音响设备负责人：

车辆摆放：保卫科及家长委员会成员

20xx年12月31日上午9：00开始入园参与游园活动10：30活动
结束。

大操场、各班

全体幼儿(每位幼儿要有一名家长陪同来园参与亲子游园活
动)

1、每个班级设一个活动区均向家长和幼儿开放，全园分成14
个公共活动区域，



对幼儿要求：(与幼儿及家长讨论制定)

1、参加活动注意安全，不拥挤，要排队。

2、活动时，不大声喧哗，不乱丢垃圾。

3、中大班幼儿在游戏中能够谦让小朋友。

对教师要求：

1、班长统筹安排本班活动，做好相应的活动安排及分工。要
求：每班晨检室设定一个排队等候区，三位老师具体分工，
有一名教师负责组织游戏活动，一名教师维持活动区秩序，
一名教师负责兑奖。

2、活动区游戏的名称与规则及家长须知海报于12月30日日傍
晚张贴在本班级门口。

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇六

准备：24个水果

玩法：孩子双手趴在爸爸的背上，双腿夹紧爸爸的腰，像小
袋鼠一样紧紧挂在爸爸的背上。爸爸弯下腰，双手戴手掌着
地爬行。往返两头，从起点线爬到对面拿起水果或蔬菜再回
来放到篮子里面。

2、《吃橘子》

玩法：每人三个橘子，小朋友拨开给家长吃，看谁先拨完就
是胜利。

要求：父母到场



准备：小尾巴8条

玩法：父亲在前面，小朋友在后面抓住爸爸的衣服，小尾巴
安在小朋友的后面，和其他小朋友家长一起互相揪对方的尾
巴，谁的尾巴保护的最好就是胜利。

准备：垫子16个

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇七

二、幼儿汇报演出

三、亲子游戏

四、亲子水果拼盘

附亲子游戏：一抢阵地

目标：培养家长和幼儿的协作能力，发展幼儿的前庭觉

玩法：“抢阵地”。游戏很简单请家长和宝宝手拉手，在大
圆上准备，听到音乐声，沿着大圆走，听到音乐停止，家长
抱起宝宝找到塑料圈站在中间。未抢到圈者将被淘汰，抢到
阵地者继续游戏，最后三对为胜利者。游戏有小小规则：家
长与幼儿要手拉手;开始时必须走在大圈外、音乐声停止后才
能占圈;家长必须抱着孩子占圈。

三、小袋鼠

目标：训练孩子对身体的控制能力。

玩法：让孩子双手抱紧爸爸的脖子，双腿夹紧爸爸的腰，像
小袋鼠一样紧紧挂在爸爸的胸前。爸爸弯下腰，双手双脚着
地爬行。



四.揪尾巴

一家三口组成一条牛。爸爸为牛头，妈妈的手搭在爸爸的肩
上为牛身，孩子紧贴妈妈身后做牛尾，孩子裤腰上别上牛尾
巴。在一定范围场地内，几个家庭展开揪尾巴比赛。最后看
哪个牛头揪到的尾巴多，哪个家庭就获胜。

游戏一：小熊小熊没椅子

目标：学会遵守游戏规则

准备：小椅子五张

玩法：游戏前，先教孩子学会念儿歌。五人一组进行游戏，
五张椅子背靠背一圈摆好。游戏者站在椅子旁。游戏开始，
游戏者边念儿歌边绕椅子走，当说到“他”时，赶紧找椅子
坐下，没有抢到椅子的就是小熊。先由爸爸妈妈家长进行此
游戏找出大熊。再由幼儿组进行找出小熊。最后由家长跟幼
儿一起混合进行这个游戏。

附儿歌：“一个娃娃一个家，小熊小熊没有家，小熊小熊是
谁呀?小熊小熊就是他。”

游戏二：小鱼游来了

目标：发展手脚协调能力，培养躲闪能力

玩法：事先学会游戏歌曲。父母手拉收做“网”状。幼儿边
唱边做鱼游状(手一前一后摆动，小碎步走)穿过“渔
网”。“一群小鱼游来了，游来了，游来了。一群小鱼游来
了，快快抓住。”当唱到抓住这最后两个字时“收网”，那条
“小鱼”被抓住就要被红烧或清蒸.(请一位家长做厨师)。最
后胜下的那条小鱼为胜利者。



游戏四：兔子跳圈

目标：练习双脚离地连续跳，2岁半以上的宝宝可以连续跳2
米，不宜距离太长，以免宝宝疲劳。连续跳是练习弹跳力的
方法之一。

准备：呼啦圈，事先画好起点和终点

玩法：

带兔子的胸饰或者竖起两个手指放在头上代表兔子耳朵，双
足离地跳跃，跳到终点。

幼儿与家长合作，每组两个呼啦圈，家长帮忙放呼啦圈，幼
儿跳圈，直到到终点。给予贴纸奖励。

小班家长亲子游戏活动方案及流程篇八

12月1日（星期五）早上9∶00

江心公园

1、一次性台布数个

2、彩虹伞

3、小礼物人手一份

4、彩色皱纸人手一条

5、欢快的音乐和录音机，电池

6、长绳一条

7、照相机



1、亲子游戏：

（1）猪八戒背媳妇：家长背着幼儿跑到对面，让幼儿拿一个
礼物（酸奶）。

（2）玩报纸：

a、走小路：家长把两张报纸依次铺在地上，让幼儿从报纸上
走到对面。

b、玩纸球：把报纸揉成球，随意地踢、投掷。

（3）彩虹伞：

a、炒豆豆：把纸球放在彩虹伞中间，全体幼儿一起拉起彩虹
伞，抖动彩虹伞，炒豆豆。

b、钻山洞：两位家长拉起彩虹伞的对角，成一个山洞，幼儿
排着队从山洞里钻过。

c、捕鱼：拉着彩虹伞的对角当成鱼网，幼儿当成小鱼。

（4）彩带舞：让幼儿随着音乐自由起舞。（准备：彩色皱纸
每人一条，音乐，录音机。）

（5）跳长绳：幼儿全体坐成一个大圆圈，家长们来跳长绳。

2、大家围坐在一起听着欢快的'音乐进行野餐。

3、集体统一玩2个游乐项目。

4、大家三五成群，自由活动。



小班家长亲子游戏活动方案及流程篇九

1、能探索出绳子多种玩法掌握跳绳的基本技能发展幼儿的身
体动作。

2、活动中体验创造性跳绳的乐趣发展幼儿的想象力与创造力，
培养幼儿的合作意识与合作潜力。

能探索出绳子的各种玩法，掌握玩绳的基本技能，发展幼儿
的身体动作。

双人合作花样。

一根长绳子。短绳若干。

一、教师带领幼儿做热身运动。

二、听老师口令练习跳跃及上肢动作。

师;跳、跳、跳，幼儿跟着老师跳、跳、跳，原地双击此处师
问;"还能够怎样跳?"引导幼儿向前跳、向后跳、向上跳、蹲
跳、向左跳、向右跳、单、双脚跳。

三、上肢活动师绕绕臂，绕绕臂。幼儿跟着老师绕绕臂。

师问"还可怎样绕"引导幼儿向前饶、向后绕、单、双手绕、
举起手臂绕等，发展幼儿动作的灵活性。

四、引导幼儿探索跳绳的多种玩法1、单人双脚跳。幼儿两人
或三人一组，有人单脚跳绳，其他人跟着节奏数数。看一看
谁跳的多。

2、双人双脚跳。



两人一根绳子，幼儿应对面，两人同时双脚一齐跳，跳得多
者为胜。

3、幼儿自由结伴2人、3人或多人合作探索跳绳的玩法。

长绳一根，两名幼儿在两头摇动绳子，其他幼儿2-3人一齐跳。
看谁跳得多，多者为胜。

4、请幼儿相互交流合作玩游戏的方法。

五、活动结束

随着老师做整理运动


